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Drazí mladí přátelé,
nedopusťte, aby bylo vaše mládí zneužíváno k podpo-

ře povrchního života, který zaměňuje krásu a vnější do-
jem. Učte se naopak objevovat krásu v dělníkovi, který 
se vrací domů ušpiněný a neupravený, zato s radostí, že 
vydělal na chléb pro své děti. Mimořádně krásné je spo-
lečenství rodiny, která se sešla u stolu a jejíž členové se 
velkoryse dělí o chléb, třebaže jejich stůl je velmi chudý.

Krása je v rozcuchané, už postarší manželce, která nešetří své síly 
a zdraví a vytrvale pečuje o svého nemocného manžela. I když doba 
námluv dávno pominula, krásná je věrnost manželů, kteří se milují 
na podzim svého života, krása stařečků, kteří jdou spolu a drží se za 

BARVÍNEK NA NÁVŠTĚVĚ LEGIOVLAKU
Představte si, že celé dny a noci trávíte ve vla-

ku, jen vy a vaši spolubojovníci, teď už kamarádi 
na život a na smrt. Pokud máte štěstí, podaří se 
vám občas doručit dopis rodině, kterou jste ne-
chali doma.

Takhle žili legionáři, kteří se přesunovali po 
Transsibiřské magistrále a zapojovali se do růz-
ných bitev. V Barvínku společně navštívíme Le-
giovlak – repliku vlaku, ve kterém legionáři spa-
li, cestovali, žili své radosti i smutky. Mohli si po 
cestě zasportovat? Co legionáři jedli? A kolik jich 
vlastně v jednom vlaku bylo? To uslyšíte v úterý 
10. listopadu od 16.00 nebo v sobotu 14. listo-
padu krátce po 11 dopoledne na Radiu Proglas.

ruce. V každém muži a v každé ženě, kteří žijí 
s láskou své osobní povolání, nezištně slouží 
společnosti i vlasti, obětavě pracují pro štěstí 
rodiny a nasazují se v tvrdé, anonymní a ne-
zištné práci na obnovování společenského přá-
telství, je krása, která přesahuje nějaký vnější 
dojem nebo módní estetiku. Tuto krásu, která 
připomíná krásu Krista na kříži, se vyplatí ob-
jevovat, ukazovat a vyzdvihovat.

Boží slovo nám klade na srdce, abychom 
neztráceli spojení se staršími lidmi, od nichž 
můžeme převzít jejich zkušenosti.

To neznamená, že musíš souhlasit se vším, 
co říkají, ani že musíš schvalovat každé jejich 
jednání. Mladý člověk má mít vždycky kritic-
kého ducha. Svatý Basil Veliký doporučoval 
mladým lidem s poukazem na staré řecké au-
tory, aby si starších lidí vážili, ale aby od nich 
přijímali jen to, co dobrého se od nich mohou 
naučit. Jde prostě o to, aby byli otevření k při-
jímání moudrosti, která je předávána z poko-
lení na pokolení, které není cizí lidská slabost 
a která si nezaslouží, aby vymizela kvůli novo-
tám konzumní společnosti a trhu.

Světu nikdy nebyl a nebude ke prospěchu rozkol mezi genera-
cemi. To je zpěv sirén o budoucnosti bez kořenů a bez zakořenění. 
To je lež, která ti chce namluvit, že dobré a krásné je jen to, co je 
nové. Existence mezigeneračních vztahů předpokládá, že jednotli-
vá společenství vlastní kolektivní paměť, protože každá generace 
přijme učení předků a potom zase zanechá dědictví svým následní-
kům. To poskytuje pevný bod, aby se nová společnost mohla pev-
ně usadit. Jedno přísloví dobře říká: „Kdyby mladík věděl a stařec 
mohl, neexistovalo by nic, čeho by nebylo možné dosáhnout.“

PaPež František

Apoštolská exhortace Kristus žije - 183, 188, 190, 191
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Nejprve slavnostně prohlásil: „Hle, beránek Boží, který snímá 
hříchy světa. To je ten, který má větší důstojnost, neboť byl 
dříve než já. A já dosvědčuji: To je Syn Boží.“ A druhý den 
– už jen ke svým dvěma učedníkům tiše zopakuje: „Hle, 
beránek Boží!“

Znělo to jako konstatování, povzdech, nebo jen ná-
znak, slovo mimochodem. A ti hoši to slyšeli, zvedli se 
a šli za Ježíšem. To byl tak přitažlivý? Nebo chápali 
slovo Janovo jako pobídku? Možná ten krok udělali 
z osobní zvědavosti, možná na Janův pokyn. Ježíš 
se na své následovníky obrátí a nečekaně zazní: 
„Co hledáte?“

Bůh neshlíží dolů na zem v němé velikos-
ti, ani nečeká, že se mu člověk bude kla-
nět, a tak získá Jeho pozornost a přízeň. 
Bůh se na Tebe podívá a prostě Ti po-
loží otázku: „Co bys chtěl?“ a není 
to otázka akademická, ale zásadní 
pro Tvůj život. Bůh ti v Ježíši Kris-
tu totiž ukazuje svou milující tvář. 
A svým Slovem Tě zve k setká-
ní. Jestli odpovíš s upřímnou tou-
hou: „Chci Tě poznat“, uslyší…
[Celý příběh si můžeš přečíst v 1. 
kapitole evangelia podle Jana]

Maria Panno, Matko vtělené-
ho Slova, oroduj za nás, Boha 
hledající!

Milující tvář
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27. - 29. 11. 2020

Bohoslovci zvou na duchovní
víkend pro mladé muže.

Milostí jste spaseni skrze víru. Spasení není z vás, je to Boží dar;
není z vašich skutků, takže se nikdo nemůže chlubit. Efezským 2,8-9

seminar-praha.cz

Modlete se s námi, aby se setkání
mohlo uskutečnit.

V soutěži vtipálků vyhrává Filip Koutný a pro inspiraci získává 
knihu vtipů Nezbedův humor 3.

Mezi těmi, kdo si objednali nebo doporučili Tarsicia, byl v tomto čísle 
vylosován Matyáš Novák a vyhrává knihu Jáchym a Desatero.

OBĚMA VÝHERCŮM GRATULUJEME! 

CO MŮŽETE VYHRÁT V PŘÍŠTÍM ČÍSLE?
Vtipálci soutěží o knihu Nezbedův humor 4.

Noví odběratelé a jejich doporučitelé můžou získat krásnou knihu Překlep 
a Škraloup, která získala cenu Magnesia litera. 

Kniha vypráví o skřítcích, kteří mají na starosti stárnutí věcí.

PRAVIDLA SOUTĚŽÍ
VTIPÁLEK
 Podmínkou účasti je zaslat do redakce na vtipalek@tarsicius.cz 

aspoň jeden vtip, který není urážlivý nebo vulgární, nebyl otiš-
těn v poslední době v našem časopise a nebyl zaslán do redak-

ce opakovaně. Všechny takové vtipy jsou zařazeny do 
slosování o výhru, kterou zašleme autorovi. Čím více 

vtipů pošleš, tvá šance na výhru je vyšší.

SLOSOVÁNÍ OBJEDNÁVEK
Do slosování jsou automaticky zařazeni všichni noví odbě-

ratelé. Aby mohli vyhrát i ostatní čtenáři, mohou najít 
kamaráda, který Tarsicia ještě neodebírá. Ve své objed-

návce kamarád napíše,  kdo mu časopis doporučil a v pří-
padě vylosování této nové objednávky, získají  odměnu oba dva.
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